

河南六项措施助力企业复产复工

近三天全省高速车流量已基本与去年同期持平

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)4月1日下午,省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控专题第45场新闻发布会。会上通报了全省疫情防控最新工作进展,并就煤矿安全生产、建筑工程项目施工安全、交通运输安全、危化领域安全监管等问题进行了回应。

简化程序到期证件自动顺延

省应急管理厅党组成员、副厅长李长训介绍,为帮助企业复工复产主要采取了六项服务措施。

简化复工复产程序。对安全管理较好、2019年以来没有发生生产安全事故的企业,在落实安全防范措施的前提下由企业主要负责人作出安全承诺,自行复工复产,不再层层报备、现场验收盖章。

开展专家安全指导定制服务。组织228名专家对41家卫生用品生产企业和471家防疫物资重点生产企业点对点网上会诊、上门服务,组织825名专家和安监人员,对227家危化企业、130家非煤矿山企业进行安全帮扶,帮助企业有效防控安全风险。

加强线上安全教育培训。联系网上培训学院对企业重点岗位人员、新录用人员进

行免费线上安全培训,重点讲解岗位安全操作规程。

行政审批网上办理。认真梳理近期许可证到期企业名单,加强与企业的沟通,及时告知网上办理流程 and 具体要求,做好网上审批工作。

到期证件自动顺延。企业安全生产许可证、安全评价检测检验机构资质证书和企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员安全证书到期的,有效期自动顺延至疫情防控结束。

落实安责险惠企措施。会同财政、银保监机构为已投保和续保企业延长保险期限、缓交保费,减免新投保企业保费,将保险公司安全预防费用优先用于参保企业疫情防控工作。

客货运输需求正在持续释放

“随着客货运输市场‘重启键’的按下和‘总开关’的打开,疫情期间积压的客货运输需求正在持续释放,人流、车流、物流急剧增加。”河南省交通运输厅党组成员、副厅长宋华东说。

截至3月31日,全省407家道路客运企业恢复运营381家,1.1万家道路货运企业恢复运营9103家。全省已恢复运营省际班线298条、市际班线1055条、县际县内班线1966条。

据了解,近三天全省高速路网车流量分别为154.7万辆、149.1万辆、150.2万辆,已

基本与去年同期持平,环比呈上升趋势,其中货车的占比达到了30%。

宋华东表示,交通运输部门将继续会同公安等部门加大联合监管执法和信息共享力度,依法从严查处“三超一疲劳”、客车非法营运、包车异地违规经营、货车超限超载,以及“黑出租”“黑客车”等扰乱运输市场的违法违规经营行为。同时,他呼吁广大乘客在出行中发现交通运输领域存在有安全隐患或者违法违规经营行为,可随时拨打12328交通运输服务监督热线进行投诉举报。

在建房屋市政工程开工占比91%

据省住房城乡建设厅党组成员、副厅长李新怀介绍,截至3月31日,河南省在建房屋市政工程工地数9629个,已开工8767个,占比91%。

河南省住房城乡建设厅相继制定出台《建筑工地疫情防控指南》《房屋市政工程

开复工安全生产提醒提示》《推动企业复工复产的通知》《疫情防控期间工程计价有关事项》等具体措施,有针对性地解决企业关注的复工复产、工期顺延、费用增加计取等实际问题。深入工地调研指导,主动开展服务指导。

河南消防成立148支技术服务队助力企业整改火灾隐患

河南省消防救援总队党委委员、副总队长张修栋表示,河南省消防救援总队专门出台了支持复工复产消防安全服务“十项措施”,指导帮助企业解决实际困难,化解消防安全风险。针对定点收治医院、集中隔离点和医疗用品生产企业,成立了148支消防技术服务队,采取“一院一策”“一企一

策”,通过实地检查、远程指导等形式,督促落实消防安全巡查、火灾隐患整改等工作。对检查发现的火灾隐患,指导帮助企业制订整改方案。

各地复工复产以来,河南省消防救援总队已累计检查服务各类企业单位10816家,帮助整改火灾隐患10402处。

我省煤矿复工复产率达到97%

省工业和信息化厅党组成员、副厅长沈天良在发布会上表示,目前,全省具备复工复产条件煤矿155处,已复产煤矿130处,复工21处,复工复产率达到97%。对复工复产和正常生产建设的煤矿全面开展安全风险评估、隐患排查治理和职工安全培训,严禁停产停建煤矿擅自恢复生产或“明停暗

开”“昼停夜开”,杜绝即将关闭退出煤矿弄虚作假、超能力突击生产,并消除单班入井人数超800人的矿井。

一季度全省煤炭企业累计生产原煤2560万吨,与去年同期基本持平,正常生产矿井实现了应复尽复,未发生安全生产事故,生产供应稳定有序。



督导组对金水区、管城区、登封工地、企业督查 河南众森新型材料有限公司私建生产线

本报讯 3月30日,记者跟随郑州市污染防治督导组联合执法二处,对金水区、管城区、登封市施工工地、企业进行督查,发现问题7处,开具交办单4个,口头交办3个,录入惩戒平台4个。郑报全媒体记者 张玉东 朱钰玮 郑州电视台记者 王京 文/图



汉得新型复合墙材有限公司除尘器未开启:大冶镇政府东200米郑州市汉得新型复合墙材有限公司生产时,配套的袋式除尘器未开启。

执法人员现场开具交办单,要求登封市攻坚办依法依规严肃处理,限三日内整改完毕并回复至督导组。

王楼水泥工业有限公司大量生产物料外露:大冶镇东施村东郑州市王楼水泥工业有限公司,生产及原料车间在停产期间未按要求进行密闭,造成大量生产物料外露;露天拌制砂浆一处;场区内道路积尘,风吹起尘。

执法人员现场开具交办单,要求登封市攻坚办依法依规严肃处理,限三日内整改完毕并回复至督导组。

河南众森新型材料有限公司私建生产线,大面积沙灰未覆盖:登封市卢店镇刘家沟村六组河南众森新型材料

有限公司,未经审批擅自建设一条制沙生产线;环评批复的透水砖生产线在未安装脉冲袋式除尘器的情况下,擅自变更原材料投入生产加工石子;大面积物料(大沙、白灰)裸露未覆盖,约1500平方米。

执法人员现场开具交办单,要求登封市攻坚办依法依规严肃处理,限三日内整改完毕并回复至督导组。

七里河绿化工程约1000平方米黄土裸露未覆盖:豫四路明月路交叉口南侧七里河绿化工程,一台推土机、一台钩机正在进行土石方作业未湿法作业;大面积黄土裸露未覆盖,约1000平方米;一台非道路移动机械排放不达标。

执法人员现场开具交办单,要求管城区攻坚办依法依规严肃处理,限三日内整改完毕并回复至督导组。

4月,扬尘污染专项治理月 全市深入开展城市清洁行动

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)4月1日下午,市控尘办召开全市扬尘污染专项治理月行动动员会,贯彻省控尘办4月份专项治理工作要求,对全市扬尘污染防治和专项治理工作进行安排部署,动员各级控尘办把精准防控与精准服务相结合,持续抓好扬尘污染防治。

针对扬尘污染防治专项治理月行动,我市将加大施工工地扬尘污染治理力度,重点抓好土石方、园林工地和

工地围挡的治理;加强建筑垃圾清运处置监管,加大对出土地和消纳场所的督导检查力度,确保车辆冲洗彻底,确保不带泥上路;深入开展城市清洁行动,重点加强城乡接合部、背街小巷、建成楼院等区域的清洁整治;强化道路扬尘综合治理,精细管理,重点加大绕城高速公路、国省干线公路、工业园区周边道路的机械化清扫保洁力度。加大城区裸土治理力度,推进植绿降尘,进行生态覆盖,达到防尘固尘效果等。